

聊城进入流感高发期，病例比去年同期上升 99.26%

流感患者类型多为甲型 H1N1

本报聊城1月20日讯(记者 王尚磊 通讯员 张芙蓉 梁勇) 记者20日从聊城市疾控中心获悉，目前聊城已进入流感高发期，全市流感监测哨点医院数据显示：2013年以来，3所哨点医院共报告流感样病例269例，比2012年同期上升99.26%。从年龄分布来看，5岁以下儿童报告病例最多，所占比例达59.48%。

市疾控中心专家介绍，流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，流感病毒包括甲型、乙型、丙型三大类。市疾控中心流感

监测网络实验室数据表明，近期全市流感类型以甲型H1N1型为主，与2012年同期病毒类型有所不同，不过目前甲型H1N1流感已经成为了北方地区的季节性流感，大家不必慌张。

据了解，冬季气温寒冷，再加上近日雾霾天气频繁，也让不少抵抗力低下者感染了流感病毒。专家提醒，随着春节人口流动高峰的到来，全市流感预防工作还很严峻。市民应注意个人卫生，养成良好的卫生习惯，勤换衣，勤洗手，不与他人共用毛巾等个人用品。同时应注意休息，保持良好身

体抗病状况。避免到空气流通较差或人流密集场所，尽量避免密切接触感冒患者，如果发现身体不适，应及时就医。流感患者应注意佩戴口罩，注意休息，尽量避免不必要的外出，咳嗽或打喷嚏时，用纸巾等遮住口鼻。

根据全市多年监测的情况来看，秋冬季是流感的流行季节，这一时间段因流感住院的病人比较多，尤其以5岁以下儿童和年老体弱的老人为主。为应对流感病毒的袭扰，市疾控中心在2012年冬季储备了17万份流感疫苗，这些疫苗按照实际需求分发到各县(市)区，疫

苗充足，居民可随时接种。

疾控专家提醒，由于流感和普通感冒的名称有相似之处，因而很多人认为流感就是感冒。流感和普通感冒在病原体、临床症状及疾病后果等方面是不同的。流感流行不是普通感冒严重得多的急性呼吸道传染病，需要特别加以预防。

市疾控中心健康教育所工作人员介绍，目前通用的流感疫苗是所谓三价流感疫苗，即疫苗中包含三种病毒成分，分别为两种甲型及一种乙型流感病毒。由于

流感病毒经常发生变异，因此每年的流感疫苗所含有的病毒株可能有所不同，疫苗的成分由世界卫生组织进行推荐，所以流感疫苗应该每年都进行接种。

流感疫苗属于国家规定的二类疫苗范畴，需到具有资质的预防接种门诊，按照“自愿、知情”的原则接种。由于流感疫苗接种后在2周之后才能产生抗体，需要接种流感疫苗的群众应于流感高发季节到来之前提前注射，以保证疫苗的最佳效果。市民如有疑问可拨打疾控中心咨询电话：8535776。

新闻延伸>>

聊城首次分离出2株“甲型H1N1”病毒

本报聊城1月20日讯(记者 王尚磊 通讯员 张芙蓉 梁勇) 1月中旬，聊城市疾控中心国家级流感监测网络实验室首次成功应用MDCK细胞培养技术分离出2株甲型SWH1N1型流感病毒，获得了国家疾控中心的认可，填补了聊城市利用细胞分离技术培养分离出流感病毒株的空白。

聊城市疾控中心卫生检验所工作人员介绍，病毒分离是检测诊断病毒的“金标准”，此次成功分离出甲型SWH1N1型流感病毒株，大大提高了中心的病原学

检测水平，也就是说，聊城市疾控中心实验室检测能力已经进入全省疾控系统先进行列和领先水平。

卫生检验所副所长杜银菊说，为了尽快培养出活的毒株，实验室工作人员不怕感染的危险，每天坐在封闭的实验室环境里，穿着厚重的防护服做实验。细胞对环境的要求非常苛刻，温度稍低不生长，温度稍高则会死亡，而且对PH值和渗透压也有着严格的要求。

实验室工作人员笑称，养细

胞就像养孩子，有时候看着它很活泼可爱，蓦然间又翻脸不认人。每次实验进行前，都要对无菌室及生物安全柜以紫外灯照射30-60分钟灭菌，再以70%的酒精擦拭操作台台面，并开启风机运转10分钟。每次操作只处理一株细胞株，即使培养基相同亦不共享培养基，以避免失误混淆或细胞间污染。另外还要定期检测培养箱的浓度、温度及水盘是否有污染、无菌操作台内的风机压力，定期更换紫外线灯管及HEPA过滤膜等等。



实验室人员在观察细胞贴壁情况。

齐鲁晚报·今日聊城

2012聊城特色产业镇 暨特色产业镇领军人物(书记、镇长)评选

主办：中共聊城市委宣传部

承办：聊城市农业委员会

聊城市民营经济发展局

齐鲁晚报·今日聊城

协办：中国农业银行聊城分行

酒水支持：国酒茅台·仁酒



评选标准：本次评选将从全市具备特色产业评选条件的乡镇、街道、产业园区筛选出60家候选单位，通过深入调研、宣传，最后评选出30个“聊城市特色产业镇”和30名“聊城市特色产业镇领军人物”。欢迎符合条件的乡镇、街道、产业园区报名参加评选。



咨询报名电话：0635-8277092